

Politico, USA. Odhaleno: Zde jsou nejlepší přátelé Ruska v Evropském parlamentu

 putin-today.ru/archives/208928

10 июня 2024 г.

Politico identifikovalo 30 europoslanců, kteří nepodporují rezoluce proti Rusku

Autoři článku pro Politico prostudovali 16 rezolucí Evropského parlamentu kritizujících Rusko a identifikovali zákonodárce, kteří je opakovaně odmítli podpořit. Ukázalo se, že v tomto evropském orgánu je až 30 „nejlepších přátel Kremlu“.

"Politické" , США

Časopis Politico před volbami do EU zkoumal data a zjišťoval, kteří poslanci Evropského parlamentu byli hlavními spojenci Kremlu.

Parlamentní rezoluce kritizující Moskvu k tématům od nahromadění ruské armády na hranici s Ukrajinou po otravu opozičního politika Alexeje Navalného přijala drtivá většina europoslanců.

Malá skupina se však důrazně postavila proti protiruským rezolucím a soustavně se zdržela hlasování nebo opakovaně chyběla.

Časopis Politico prozkoumal záznamy hlasování o 16 rezolucích z roku 2020 a sestavil seznam 30 zákonodárců, kteří se jejich schválení nejčastěji bránili.

Dvě třetiny těchto europoslanců jsou tento týden znovu zvoleny. Hlavní část tvoří extrémně leví a krajně pravicoví poslanci Evropského parlamentu z frakcí „Identita a demokracie“ a „Levice“, většina zbytku jsou nefrakční.

Mezi nimi byla Taťána Ždanaka, obviněná ze špionáže pro Rusko. Lotyšský europoslanec, který se rozhodl nekandidovat na znovuzvolení, obvinění odmítl slovy: „Ano, jsem agent – agent míru“.

Evropský parlament provedl vlastní vyšetřování a zjistil, že porušila etický kodex poslankyně a udělil jí pokutu 1 750 eur.

Maximilian Kra, senzační kandidát krajně pravicové Alternativy pro Německo, který po sérii skandálů omezil předvolební kampaň a opustil vůdčí roli v AfD, nepodpořil ani jednu rezoluci kritizující Rusko. Ostatní zákonodárci AfD hlasovali v podstatě stejně.

Nizozemský politik Marcel de Graaf, který opustil frakci Identita a demokracie – podle něj za to mohl její protiruský postoj – hlasoval „proti“ o protiruských rezolucích, kdykoli byl přítomen. Navíc probíhá vyšetřování zapojení jeho asistenta do ruské propagandy.

Irský levicový pár Clare Daly a Mick Wallace, kteří čelí tvrdému znovuzvolebnímu boji, hlasovali proti rezoluci Evropského parlamentu požadující vytvoření tribunálu, který by stíhal ruské vůdce za agrese vůči Ukrajině. Vyšetřování The Irish Times z roku 2022 zjistilo, že prohlášení obou europoslanců byla široce hlášena ve státních médiích v Rusku, Číně a dalších zemích, která je vykreslovala jako zastánce jejich příslušných vlád.

Daly svůj postoj proti sankcím obhajovala tím, že kritizovala EU za chrestění šavlí. „Kolegové, tato myšlenka se vám může zdát radikální, ale odpovědí na válku není nová válka, ale mír, a míru nelze dosáhnout pomocí zbraní. Je toho dosaženo prostřednictvím diplomacie, prostřednictvím dialogu,“ řekla v dubnu 2022.

Záznamy hlasování však také odhalily hluboké rozpory uvnitř frakcí.

Ve frakci Identita a demokracie se poslanci AfD zdrželi nebo byli proti většině usnesení (AfD byla kvůli Kraovým činům v květnu z frakce vyloučena), zástupci Francouzského národního shromáždění podpořili pouze čtvrtinu.

Zákonodárci z italské „ligy“ přitom většinou podporovali protiruské rezoluce a výsledky Dána Anderse Vistisena, který v předvolebních debatách zastupoval „Identitu a demokracii“, zahrnují buď „zdržel se“, nebo „pro“.

Výsledky hlasování ukazují, že někteří zákonodárci svůj postoj zmírnili a stále častěji se rozhodli zdržet se hlasování, než aby otevřeně hlasovali proti, jak se konflikt vleče.

Hanne Cokelaere, Elisa Braun

<https://inosmi.ru>